

学习贯彻党代会精神 喜迎二十大胜利召开

关注·大美重庆

推动双城经济圈建设更加有力有效

高铁新线 激起“一江春水”



巴渝论坛

单士兵

“唱好‘双城记’、共建经济圈，是重庆高质量发展的战略机遇。我们要集中精力办好自己事情、齐心协力办好合作的事情，推动成渝地区双城经济圈建设不断开出新局面，更好服务全国发展大局。”这是市第六次党代会报告明确提出的要求。当前，成渝地区双城经济圈建设渐入佳境，前景广阔。接下来，要推动成渝地区双城经济圈建设更加有力有效，奋力书写成渝地区双城经济圈建设新篇章。

建设成渝地区双城经济圈，打造高质量发展重要增长极，是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大决策部署。学习贯彻市第六次党代会精神的重要内容，奋力书写成渝地区双城经济圈建设新篇章，必须始终提高政治站位，胸怀国之大

者，坚持从全局谋划一域、以一域服务全局，用心用力奏响“协奏曲”，唱好“双城记”，让双城经济圈建设不断开出新局面，结出硕果，进一步把习近平总书记殷殷嘱托全面落实在重庆大地上。推动成渝地区双城经济圈建设更加有力有效，必须时刻紧扣“两中心两地”定位。纲举目张，才能思路清晰。“两中心两地”，就是把成渝地区双城经济圈建设成为具有全国影响力的重要经济中心、科技创新中心、改革开放新高地、高品质生活宜居地，这本身体现着重庆深刻的发展逻辑。习近平总书记要求重庆更加注重从全局谋划一域、以一域服务全局，努力发挥“三个作用”。而建设好双城经济圈，本身就离不开“三个作用”的推动——以加快建设具有全国影响力的重要经济中心、科技创新中心，来发挥支撑作用；以加快建设改革开放新高地，来发挥带动作用；以加快建设高品质生活宜居地，来发挥示范作用。只有紧扣“两中心两地”，才能精准扎实地抓好双城经济圈建设各项重点工作，强化战略协作、政策协同、工

作协调等，通过机制化、政策化、项目化、事项化的落实，打造高水平区域协作样板。推动成渝地区双城经济圈建设更加有力有效，必须切实增强产业引领和科技创新。双城经济圈建设，强调发挥好两个中心城市带动作用，做到以大带小、以点带面、以城带乡，更好支撑引领双城经济圈高质量发展。这就是意味着，要把产业引领当作抓手，把科技创新当作引擎。当前，川渝两地正在联手打造全国重要的先进制造业基地，不仅确定了20个园区为首批双城经济圈合作示范区，还梳理出汽车、电子信息和装备制造等优势产业，出台协同发展实施方案，共同打造“世界级产业集群”。最近，两地又瞄准特色消费品产业，准备出台第四个协同发展实施方案。面对产业协同发展机遇，重庆企业正在不断进行服务创新。比如，作为重庆首家由银保监会批准的持牌消费金融公司，马上消费就通过科技、业务、生态等全方位服务，与产业场景更紧密联结在一起，为成渝地区双城经济圈建设注入新动能。产业兴则经济兴，科技强则未来胜，重庆只有不断加快产业发展协同协作，不

断增强科技创新的支撑能力，才能真正推动双城经济圈建设走深走实。推动成渝地区双城经济圈建设更加有力有效，必须有效推进公共服务共建共享，开展双城便捷生活行动。唱好“双城记”，共建经济圈，归根结底，就是要让人民群众有更多获得感、幸福感、安全感。为此，就必须通过强化公共服务共建共享，研究解决好两地企业和群众反映集中的共性难题，高频事项，让两地老百姓和各类市场主体享受更多“同城待遇”，来扩大民生保障覆盖面，提升公共服务质量和水平。令人欣慰的是，协同推进“川渝通办”事项以来，两地群众在创业、交通、就医、医疗、生育等事项上实现共建共享，正在不断收获“稳稳的幸福”，诸如提取住房公积金不用“往返跑”等便捷生活服务，让人们不断感叹“品质生活款款走来”。接下来，要在公共服务共建共享上不断下功夫，让成渝地区双城经济圈建设带来更为“安逸”“巴适”的高品质生活。（作者系中共重庆市委党校2019级公共管理专业研究生）

臧博

郑渝高铁试运行了，郑渝高铁要开通了，郑渝高铁沿线好的地方有哪些，郑渝高铁沿线周末出行攻略……这两天，媒体上关于郑渝高铁的消息格外丰富，重庆人的朋友圈，对郑渝高铁沿线景点的介绍与旅游攻略也开始多了起来。一条新线路，结束了云阳、奉节、巫山三地不通铁路的历史，也将大美重庆的更多细节展示在人们眼前。乘着建设长江国家文化公园的东风，重庆的自然景观和人文景观，将在郑渝高铁的助力下成为更多人的选择。郑渝高铁，激起了大美重庆的“一江春水”。过去因距离和交通只停留在想象中的美景，如今变成了可以抵达的诗和远方。行在画卷中，满目山河秀。从重庆北站出发向东北而行，沿途风景不少：长寿湖、云龙湖、白群、青龙瀑布、龙缸风景区、三峡之巅、巫山小三峡等，景观各异；长寿古镇、梁平双桂堂、三峡移民博物馆、张飞庙、白帝城遗址、巫山博物馆等，回声悠远。人文的，自然的，轻松的，厚重的，总有一款能击中旅客的兴起点。大美重庆，处处风光，需要便捷交通赋能。高铁让说走就走的旅行成为了可能。过去，游客需要驾车、乘船才能到达的地方，如今只需要一张高铁票即可。郑渝高铁，让“快游慢旅”成为了可能。山川沟壑，再也不是游客心向往之的阻碍。不仅如此，旅途的舒适度、准确率、速度、用途用时，也相较于以往得到巨大提升。游客可以将更少的时间花在旅途，更长的时间留在景区，“风尘仆仆”“舟车劳顿”等表述，将成为历史。大美重庆，人文荟萃，更需要服务提质增效。过去，受交通所限，旅客选择不多，面对品质参差不齐的景区服务，有时候会有“吃哑巴亏”的感觉。“将就”一顿、住一夜，既让远道而来的游客寒了心，也让景区因缺少竞争意识而裹足不前。如今，有了高铁连接不同景区，游客可以灵活选择出行时间、路途终点，这将倒逼景区不断提升服务质量，进而助推重庆文化旅游实现更高质量发展。一条高铁线路，将景“点”串成了线，一条条旅行“线”，共同勾勒出大美重庆的壮美画面。高铁飞驰，会激活沿线区县旅游业，也将带动周边餐饮、民宿、农家乐、土特产销售、导游服务等相关产业腾飞，为乡村振兴助力。大美重庆，既各美其美，也美美与共，一条高铁新线，为续写重庆高质量发展高品质生活新篇章，提供源源不断新动力，也让市内外旅客实现“双向奔赴”，去追寻各自的诗和远方。

关注·专精特新

一个“齿轮”能撬动多大的世界

张燕

新齿齿轮是重庆一家从事汽车摩托车齿轮开发、生产和销售的企业。在制造重镇重庆，这样的企业，很普通，也很特别。特别在于，这家企业不贪大，不求全，坚持在齿轮领域精耕细作，走专精特新之路，立志打造“百年老店”。细分领域的“百年老店”意味着什么？全球每4款芯片卡，就有3款使用德国黏合剂公司德路的产品；日本家族企业马扎克，在百年的时间里只专注于机床领域，打造出众多全球领先的高端数控机床……这些“百年老店”，代表了一门不可替代的“技艺”。时移势易，机械化加速、大数据蓬勃、互联网繁荣，但“技艺”的重要性从未衰减。

打造专精特新，意味着在“专业化、精细化、特色化、新颖化”上下功夫，拥有属于自己的“独门武功”。今年全国两会，首次将“着力培育‘专精特新’企业”写入政府工作报告。这是一个强烈的信号。坚持问题导向、目标导向，培育发展专精特新企业，是正视产业链上的“断点”，直面核心技术上的“堵点”，在存量中做增量的重要一招。现代产业体系中，制造业是“兵家必争”的战场。对重庆而言，专精特新是补链强链的突破口，代表着制造业向中高端迈进的可能性，更代表着高质量发展的光明未来。前不久，北京时间京融智库做了一次专精特新重点“小巨人”50城市排名，其中，重庆以62家重点“小巨人”位列榜单第

5，较之前上升3名。行棋观大势，落子谋全局。重庆清楚地知道，要在激烈竞争中争得优势，就需要下好赢得未来的“先手棋”。专精特新的灵魂是创新。对企业来说，创新既是发展问题，更是生存问题。为此，重庆想了很多办法——以“揭榜挂帅”“赛马”等方式开展产业技术攻关；组建10个技术创新战略联盟，促进科技成果转化……创新不只是企业的事，需要政府当好“店小二”，扮好“引路人”，引导中小企业聚焦“十四五”时期重庆重点发展的33条产业链，推动解决“卡脖子”“掉链子”等问题。专精特新的发展是集群。今年初，重庆发布了《推进“专精特新”企业高质量发展专项行动计划（2022—2025年）》，提出到2025年，

创新型中小企业达到2.5万家。实现这样的目标，不能靠单打独斗，而要抱团取暖。5月，重庆两江新区“专精特新”产业园成立，旨在厚植中小企业成长沃土。组建产业集群，集聚高水平人才队伍，启动专项金融服务行动，构建开放式创新生态，营造产业链上下游协同发展的良好生态，才能形成合力，推动产业链实现现代化，助力价值链迈向高端化。一个“齿轮”能撬动多大的世界？只要够专、够精、够特、够新，就能撬动整个产业体系，撬动这座城市的高质量发展。重庆市第六次党代会报告明确，壮大一批领军企业和“链主”企业，培育一批“专精特新”企业。期待重庆培育出更多专精特新企业，尤其是“小巨人”，不断占领创新高地，持续赢得发展先机。

劳动筑梦·榜样同行 239 2022年重庆五一劳动奖章获得者

王勇：从蛛丝马迹中寻找案件真相

2022年重庆五一劳动奖章获得者王勇，是重庆市永川区公安局刑警支队专业技术三级主管，电子物证检验专业副高级任职资格。从警12年来，只要有案件发生，他都义无反顾在第一时间奔赴现场，只为提取关键的痕迹物证。他先后荣立三等功一次、个人嘉奖4次、先进个人3次、优秀青年1次；2019年刑事技术破案会战表现优异，获公安部通报表扬；2020年参加重庆电子物证数据取证和分析比武，获得二等奖；2021年参加全国刑事技术大赛，重庆参赛队以全国第八名的成绩取得团体三等奖，系西南地区唯一获奖单位，个人“程序解析”比赛板块全国第八；2021年参加重庆刑事技术大赛，获得个人一等奖，团体二等奖。

的关键。从事勘查工作以来，无论是默默奔赴现场找寻线索，还是埋头钻进实验室探求真相，王勇凭借着专业的业务能力，在没有硝烟的战场上奉献着自己的青春和力量。戴上手套、口罩，背上相机，拎起勘查箱，不畏严寒酷暑，仔细搜寻不同现场的蛛丝马迹。2011年4月，永川城区发生一起恶性杀人案件。作为才参加工作不久的新人，王勇看着一片狼藉现场，心里一阵发麻，他迅速克服了心里恐惧，积极参与到现场固证和痕迹物证提取的工作中去。勘查结束后，因事发地位于老旧小区，殡葬转运车无法直达现场，王勇和战友们就用担架步行转运尸块。蛆虫顺着担架爬到他手上，他也只是将蛆虫弹开后继续搬运。2014年12月，永川区天秀锦地小区内一车辆车窗玻璃被破坏，车内财物被盗，王勇接警后迅速赶赴现场开展勘查工作，经过长达2个小时的细致搜索，提取到多处生物物证，经

后期比对，比中流窜于渝西地区、多次作案的犯罪嫌疑人刘某，随后配合办案单位顺藤摸瓜打击掉以刘某为首的盗窃团伙。王勇（左一）受理检验鉴定

中，王勇将所学理论知识灵活运用，圆满完成了领导和上级部门交办的各项任务，为打击犯罪、维护人民的合法权益尽到自己的一份微薄之力。参加刑侦工作以来，他累计处理涉案检材4500余件，出具电子物证法律文书1200余份，为永川区公安局物证鉴定所电子物证检验专业扩项、公安部三级实验室达标建设做出了突出贡献。2018年，永川区公安局破获两起涉黑性质的“套路贷”案件，涉及到案件的400多个手机、电脑硬盘急需处理数据，办案单位迫切需要检材内数据做分析研判，开展下一步工作，王勇连夜收拾行李赶赴重庆市公安局刑侦总队电子物证实验室，在总队指导下，利用总队先进的检验设备开展工作，连续加班2个多月，从取证到分析研判，不遗漏任何检材，整理涉案电子物证线索，深度恢复并挖掘出更多的案件相关受害人，刻画团伙成员架构图，制作关键线索思维导图，为案件侦办提供了方向，追赃挽损高达600万元，出具法律文书200

余份，为案件诉讼提供了有力支撑。2019年王勇参与办理“戴某某被诈骗案”，该案为大型敏感团伙案件，涉案金额高达2800万元，他通过提取、恢复手机内聊天软件的聊天记录、转账记录、处理服务器后台数据库信息等方式，查询到更多的受害人，完善证据链并制作相关思维导图，为案件办理提供了大量潜在线索，追赃挽损高达300余万元。勤学苦练钻研，常学常新与时俱进。王勇在技术上刻苦钻研，不断提升专业技术水平，为适应新型网络犯罪的技术要求，努力学习新知识，先后在省部级刊物上发表论文《浅析爆炸案(事)件电子物证现场勘查》《电子物证鉴定应用于网络诈骗案》《浅析电子物证在侵财案件中的应用》《浅析电子数据管理分析平台在虚拟身份落地中的应用》，并代表重庆在全国第三届学术论文集交流峰会上发表演讲。潘锋 吴晓霞 图片由重庆市永川区公安局提供

中国银行保险监督管理委员会重庆监管局关于颁(换)发《中华人民共和国金融许可证》的公告

Table with 5 columns listing bank branches and their license information. Columns include: 中国工商银行股份有限公司重庆解放碑支行, 中国工商银行股份有限公司重庆黄杨新城支行, 中国工商银行股份有限公司重庆茄子溪支行, 中国工商银行股份有限公司重庆三峡广场支行, 中国工商银行股份有限公司重庆上桥支行, etc.

以上信息可在中国银行保险监督管理委员会网站(www.cbirc.gov.cn)查询